
Бывший лидер крупнейшей в Забайкалье банды признан виновным в совершении ряда особо тяжких преступлений

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю доказательства признаны достаточными для вынесения обвинительного приговора 51-летнему Игорю Осинцеву. Он признан виновным в совершении 11 преступлений, среди которых организация преступного сообщества (ч. 1 ст. 210 УК РФ), бандитизм (ч. 1 ст. 209 УК РФ), убийство двух и более человек, совершенное организованной группой, сопряжённое с бандитизмом, с целью скрыть другое преступление (п. «а, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ), покушение на убийство (ч. 3 ст. 30, п. «а, ж, з» ч. 2 ст. 105 УК РФ), грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере (п. «а, б» ч. 3 ст. 161 УК РФ), разбой, совершённый организованной группой, в особо крупном размере (п. «а, б» ч. 4 ст. 162 УК РФ), незаконное приобретение, хранение и перевозка оружия, боеприпасов (ч. 3 ст. 222 УК РФ), а также угоне автомобиля совершённом с применением насилия, опасного для жизни и здоровья (ч. 4 ст. 166 УК РФ).

Как установлено следствием и судом, в 1993 году в городе Чите Осинцев вместе со своим знакомым Мельничуком создали и возглавили организованное преступное сообщество, которое в дальнейшем стало называться «Осинцевскими». Преступное сообщество действовало почти двадцать лет, в его состав входило свыше четырех десятков активных членов, они совершали тяжкие и особо тяжкие преступления, в том числе связанные с нападением на граждан. «Осинцевскими» с 2001 по 2007 годы на территории Забайкальского края, ряда других субъектов Российской Федерации и в городе Москве совершены убийство 17 человек и покушения на убийство двух человек; открытые хищения четырех автомобилей, один разбой и угон автомобиля. Потерпевшим причинён ущерб на сумму свыше 7 млн. рублей. Злоумышленники тщательно готовились к совершению преступлений, использовали незаконно приобретенное огнестрельное оружие и взрывные устройства, форменную одежду и другие атрибуты сотрудников ДПС, камуфлированную одежду, скрывали лица под шапочками с прорезями для глаз.

В декабре 2009 года Осинцев был осужден за совершение двух других преступлений, предусмотренных п.п. «а», «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство) и ч. 4 ст. 159, ч. 3 ст. 69 УК РФ (мошенничество) к реальному лишению свободы и отбывал наказание в исправительной колонии строго режима. В 2012 году по поддельному судебному решению он был условно-досрочно освобожден из мест лишения свободы. В 2012 году Осинцев и Мельничук были задержаны в городе Москве и доставлены в город Читы, в их отношении была избрана мера

пресечения в виде заключения под стражу. В октябре 2014 года Мельничук покончил жизнь самоубийством в камере следственного изолятора.

Уголовное дело расследовалось следователями первого отдела по расследованию особо важных дел краевого следственного управления. Всего в уголовном деле 45 томов, только обвинительное заключение в отношении обвиняемого Осинцева насчитывает почти 500 листов.

Приговором суда Осинцеву назначено наказание в виде 25 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, первые пять лет с отбыванием в тюрьме со штрафом 1 млн рублей. Кроме того, Осинцеву должен возместить потерпевшим иски на сумму свыше 24 млн. рублей.

Изображения



26 Мая 2016

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/1042158>